



EL ECO DE CARTAGENA

AÑO XLIX

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

NUM. 14236

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la PENÍNSULA: Un mes, 1'50 ptes.—Tres meses, 4'50 id.—EXTRANJERO: Tres meses, 10 id.—La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—La correspondencia a la Administración.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, MAYOR, 24

SÁBADO 15 DE MAYO DE 1909

CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Correos postales en París: Mr. A. Lorente, 14, rue Rougemont; Mr. J. Jocke, 31, Faubourg-Montmartre.

De Festejos

La Asociación de la Prensa, firme en su propósito de que se organice para la próxima temporada de verano un magnífico programa de festejos que responda a la importancia de la población, ha repartido profusamente la siguiente circular convocando a todos los elementos vivos de la ciudad a una reunión que se celebrará mañana domingo a las seis de la tarde en los salones de la Sociedad Económica de Amigos del País.

Dice la circular:

«La Asociación de la Prensa de Cartagena, inspirándose en las altas conveniencias de nuestra amada ciudad y en el común y noble deber de velar por su engrandecimiento y progreso, pensando que, aparte de otros estímulos y circunstancias, hay sobrados motivos en la bondad de nuestro clima y en lo inmejorable de nuestra posición mediterránea para que Cartagena aspire legítimamente a ser una frecuentada estación veraniega, concurrencia de visitantes que no sólo cementa nombradías sino que también constituye un germen de riquezas para las poblaciones que con fé y deponiendo interinas rivalidades supieron alentarla; y creyendo, por último, que aun cuando esta Asociación haya tomado la iniciativa, obligada por un estado de esa opinión que por reflejarla en sus editoriales ha de pulsar y conocer la Prensa mejor que otras organizaciones, se trata de un labor eminentemente cartagenero a cuya realización deben contribuir todas las fuerzas vivas de esta población, ha pensado invitar a Ud. a la reunión que tendrá lugar en la Cámara de Comercio, el día 16 del actual a las 6 de la tarde, para elegir en dicho acto la Junta que haya de organizar el programa de festejos de la próxima feria, empresa a la que desde luego se ofrece a contribuir la Asociación de la Prensa con la materialidad de su modesto óbolo y la espiritualidad de su acendrado entusiasmo.»

Contando con el apoyo del Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, confiando en la cooperación del Comercio cuya valiosa ayuda no ha de faltar en empresa tan benéfica para la vida local y fiando en el cartagenerismo, iniciativas y prestigios de los elementos de más relieve de esta ciudad, entre los que se destaca la entidad que Ud. representa, esta Asociación, ejerce a toda lucha personal ó política, espera que halle eco su llamamiento en todos los nobles hijos de esta tierra, en cuyo favor y por cuyo bienestar vos tenéis humilde como-entusiasta.

Queda de V. a. s. q. b. a. m. El Presidente.—Juan Palacios.

Teniendo en cuenta el entusiasmo que existe entre todas las clases sociales, suponemos que la idea de la Asociación de la Prensa, ha de llegar a feliz término.

Este es también nuestro deseo y a él contribuiremos en la medida de nuestras fuerzas.

PARA LAS PROCESIONES

Junta importante

La cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno, celebró ayer a las siete de la tarde Junta general para la renovación de los cargos que componen la mesa de dicha hermandad.

La concurrencia fué numerosísima;

lo cual prueba el entusiasmo de los cofrades y los buenos deseos que les animan para que el año venidero se celebren con gran esplendor y lucimiento las tradicionales procesiones del Viernes Santo.

Por unanimidad, fué aprobada la siguiente candidatura:

Hermano Mayor: D. Francisco Conesa Balanza.

Comisarios generales honorarios: D. Tomás Carlos-Roca González, don José María Truchaud y Vicent, don Julio Hernández Costa y D. Arturo Juan y Mir.

Comisarios generales efectivos. Don Nicolás Berizo Arroyo, D. José Carreño Gázquez, D. Manuel Dorda Mesa y D. Ramón Martínez Jiménez.

Secretario: D. Narciso Ibáñez Martínez.

Consejero: D. Luis Blanco Campano. Tesorero: D. César Fernández Villamarzo.

Guarda almacén: D. Francisco Ayala.

Capellán: D. Antonio Sánchez.

Conciliarios: Don Pablo Alfonso Güell; D. Oscar Nevado, D. Gamaliel Lizana Lizana, D. Vicente Pérez Pascual, D. Antonio Martí Pagán, D. Miguel Pelayo, D. Juan Pujol, D. Francisco Ruiz Yúfera, D. Francisco Rentero Bianqui, D. Antonio Barceló, don Baltasar Gil, D. José Pelegrín Muñoz, D. Andrés Plazas Palazón, D. Eduardo Pico, D. Manuel Antón García, D. Severino Bonmati, D. Antonio Inglés, D. José Conesa Exea, D. José Antonio Moreno, D. Joaquín Mateo, D. Gerónimo Reñasco y D. Vicente Bosch Berizo.

Después de breves frases del presidente dando las gracias por su elección, se procede al nombramiento de las comisiones que han de tomar parte muy activa en los trabajos de la cofradía.

De festejos

Don Manuel Dorda Mesa, Presidente.

- » Oscar Nevado
- » Gerónimo Reñasco
- » Angel Cortina
- » Leandro Montosa
- » Joaquín E. Romero
- » Vicente Pérez Pascual
- » Miguel Pelayo
- » Santos Moreno
- » Manuel Zamora
- » Remedio Andújar
- » José J. Palacios...

Esta, se ocupará de organizar toda clase de espectáculos para allegar recursos con objeto de hacer frente a los gastos que origine la organización de las procesiones.

Comisión nombrada para la reforma del tercio de judíos.

- Don Andrés Plazas
- » José Conesa Exea
 - » Francisco Rentero
 - » Alfonso Siles
 - » Manuel Antón
 - » Antonio Martí
 - » Oscar Nevado
 - » Antonio Barceló
 - » José Antonio Moreno.

A la Junta asistió una numerosa y lucida representación del comercio y la industria de esta ciudad, representación tanto más valiosa, cuanto que ella representa un factor importantísimo y de indiscutible valía para que nuestras procesiones sean un hecho en años sucesivos.

La Comisión de festejos tiene el

proyecto de organizar brevemente una corrida de novillos, en la cual alternarían dos matadores de cartel, matando seis toros de tía, de acreditada ganadería.

La Junta terminó a las 8 de la noche.

Noches de Mayo

Reina Mayo, su cortejo, cortejo de vino, embalsama los espacios con la dulcísima fragancia de sus flores y perfumes.

Corto es su reinado, más no importa; su recuerdo, siempre vivo, latirá eternamente entre los hombres, para que alejando sus nostalgias, remocen sus vivires.

Que este mes, pléórico de amores, de rosas y de luz, es el mes más hermoso que señala el calendario. Es aquel en que la Naturaleza, como novia coquetona, se exorna con sus más gayos ropajes, y los pájaros polferos, reidores y cáhoros, ensordecen los espacios con la lánguida armonía de sus cánticos de amor, en que los bios infantiles ofrendan a María los purísimos perfumes de sus almas inocentes, mientras al órgano desgrana sus notas melódicas, que incitan a rezar, en las naves espaciosas de la casa del Señor, en que el cielo muestra alegre sus cándidas azúladas, y poniendo un digno tono en el cuadro soberano, sobre esplendoroso los campos solitarios, las urbes populosas, los mares procelosos y las tierras eternos nidales de salero y buen humor, y de niñas de belleza deslumbrante, soñadora, sin rival, que superan y confunden a los ángeles.

Este es Mayo; en su tiempo, la tierra, las almas y los cielos, disfrutan los deleites inefables de sus auras, de sus flores y perfumes, y la dulce languidez de sus días primaverales.

A. M. S.

En favor del desarrollo forestal.

La ambición muchas veces, otra desconocimiento de los grandes beneficios que el arbolado proporciona,

han sido causa de que sin piedad, sin mirar a lo porvenir, un mercantilismo egoísta, ó una ignorancia supina, hayan destruido antiguas arboledas de inestimable valor y talado hermosos y frondosos bosques.

Como la verdad siempre se impone, pasada una cierta época, que bien pudimos llamar de destrucción, se ha venido a dar en la cuenta de la indiscutible necesidad de la creación y conservación del arbolado en todas las regiones españolas.

Se han constituido sociedades propagadoras de la simpática fiesta del árbol, en muchas escuelas colectivamente se realiza todos los años y el gobierno también, comprendiendo la importancia y trascendencia de nuestra repoblación forestal, presta su apoyo a cuantos en su fomento se interesan.

Pero no basta sólo el esfuerzo oficial, ni aisladas iniciativas particulares. Para llegar hasta donde se debe, precisa una acción común, verdaderamente popular, que ayude a llegar a la finalidad propuesta; es necesario que las corporaciones estimulen a los propietarios y que todos, todos sin excepción, trabajemos constantemente en pró del desarrollo del arbolado.

Comprendiendo así la Diputación provincial de Barcelona, ha abierto un concurso concediendo premios a los propietarios que planten más de cincuenta árboles de bosques ó más de 300 árboles frutales.

Los premios consistirán en diplomas honoríficos y objetos de arte, y además, concederá otros de 125 pesetas, a los pequeños propietarios, arrendatarios ó parceleros, que planten mayor número de árboles durante un año, aunque éste no llegue a quinientos.

Es muy digno de tenerse en cuenta y de imitar, el acuerdo de la Diputación provincial de Barcelona, procurando fomentar la fiesta del árbol, que tan provechosas enseñanzas ha de dejar a las generaciones presente y futuras.

Biblioteca de El Eco de CARTAGENA 60

que nosotros dos, el pobre Simón y yo, divisamos hace unos días!

—No será extraño, capitán tomad el anteojo.

—Dame acá... dame, hijo... ¡Si cáscaras! No soy más sino que e la mismo; ¿y dices que tiene trazas de veniros siguiendo?

—Miradlo si no, capitán.

—Eso no quiere decir nada: puede seguirse el mismo rumbo sin que el objeto sea perseguir a las gentes.

—Si quería crearme, capitán, cambiaremos un cuarto más, vivaremos de bordo si es menester; y si imita en un todo nuestra maniobra, no os quedará duda entonces de que trata de darnos caza. ¿Eh?

—¿Y por qué hacerlo [Darnos caza] Ese no es un buque de guerra que trate de impedir el tráfico de negro; es estrecho como un cigallo; si es un pirata, bien debe ver por nuestro rumbo de donde venimos, y que nada pueda ganar, con nosotros.

—¡Diantre, capitán! mirad, que se acerca se nos oha encima, ¡y no tiene malas piercasi! Bueno, he ahí que aparece los juanetes y siempre sobre nuestra derrota; reconozco yo su intención hora? dijo Calixto agitando el índice.

Cuento del Sábado

LA TARGETA

Estaba satisfecho de sí mismo, por fin había conseguido ser dueño de aquella maravillosa hermosura que se mostraba en todas partes segura de su éxito, con el soberbio desdén de una reina que no teme ser destronada nunca.

Entre sus finisimos y bien cuidados dedos sujetaba la pequeña tarjeta y posaba la vista para ver, quizá por centésima vez, aquel pedacito de cartulina satinada, que en una de sus esquinas, tenía grabadas las armas nobiliarias de una familia de ilustre abolengo.

Más abajo, junto al sombreador, aquel precioso nombre, objeto por espacio de mucho tiempo de todos sus afanes, dos líneas trazadas con mano nerviosa, una letra de largos perfiles que denunciaba bien a las claras su procedencia femenina, y unas pocas frases que, en su lacobismo, encerraban larguísima historia de amorosos deseos no satisfechos.

«Venid mañana a las doce; mi esposo está de elecciones con varios amigos.»

Abrió Emilio el elegante tarjetero de piel de Rusia, é introdujo en una de sus divisiones la amorosa misiva, portadora de la felicidad que ambicionó largo tiempo.

Jugaban a la desesperada; la rasqueta del banquero, ese fatal instrumento de madera que atrastra detrás de las monedas la alegría, y la hora muchas veces, de infinitas fañillas, funcionaba aquella noche con rapidez vertiginosa; las pupilas dilatadas semejantes a las del que muere por asfixia, seguían todos sus movimientos, como si quisieran atraer otra vez, por medio de una combinación hipnótica, aquellos pedazos de metal acuñado, que iban poco a poco a confundirse con las pilas de oro de la banca.

Ni una frase, ni una blasfemia, aunque los labios estaban prefados de ellas. ¡Ah! hubiera sido de malísimo gusto: las gentes de la buena sociedad tienen que justificar siempre que lo

VENGANZA AFRICANA

57

Raficampe miran de vez en cuando a aquel intruso, con ademán temeroso y enojado...

[Qué sospechal gai mientras el bravo capitán trafica con Van-Hop y arrostra las borrascas... Catalina... le...?]

[Bah!... bah!... duerme, ah; duerme bravo marino: sueña la dicha y la fidelidad de tu esposa... Un sueño venturoso es acaso lo más positivo que hay en nuestra gozosa existencia. Duerme: la bria refresco y tu otra «Catalina» está en rumbo (y así está forrada y chapada en cobre...)]

[Y esta bñena «Catalina» no es «zoquetá» Una pobre capsá de brás cada año, algunas velas nuevas, una peinada al aparejo, y heia ya rosagante y pñmorosa, siempre dócil sumisa y obediente... ¡Ah! ¡apreciable Benito! a esa es a la que debería concretar tus amores. En vez de tu roñido Tomá aillo, padría echarse al mundo un ludo queche-marín, vivo, ligero y átrevido que voltejara en rededor de tu buque, como un tierno novillo alrededor de su madre.]

Esa «Catalina» hubiera recibido a días, veinte y treinta artilleros, sin que por eso hubieras tú perdido los ojos. Seguramente que no, y lo van a probar los «Conteñimientos».

En fin, sigue durmiendo... el sol va a alzar puro y radiante, si se ha de creer a ese ligero va-